
1

Σύλλογος Δανειοληπτών
& Προστασίας Καταναλωτών Β. Ελλάδος 

Καρατάσου 7, TK 546 26 Θεσσαλονίκη, 
Τηλ: +30 2310522126

e-mail: info@danioliptes.gr, www.danioliptes.gr
 

Αθήνα          Καβάλα 
Γαμβέτα 12, Τ.Κ. 106 77       Φιλελλήνων 13, Τ.Κ. 653 02

Αρ. Εξερχ.516/09.11.2020
Θεσσαλονίκη, 09.11.2020

Προς: 

 Υπουργείο Οικονομικών,
 Αρμόδιο Υπουργό κ.κ. Χρήστο Σταϊκούρα,
 Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, κυρίες και κύριοι,

Ως Σύλλογος Δανειοληπτών και Προστασίας Καταναλωτών Βορείου Ελλάδος 
(ΣΔκΠΚΒΕ) καταγγείλαμε, με σχετικό Δελτίο Τύπου μας στις 6 Νοεμβρίου 
2020 (συνημμένο), την παράτυπη -και πιθανώς παράνομη- πράξη γνωστής 
Τράπεζας σε βάρος ελληνικής επιχείρησης-δανειολήπτριας και μέλους του 
Συλλόγου μας.

Σας αποστέλλουμε αυτή την επιστολή καθώς θεωρούμε ότι ο σχετικός 
έλεγχος από μέρους του Υπουργείου Οικονομικών είναι πολύ πιθανό να 
αποκαλύψει σωρεία παράτυπων περιστατικών σε βάρος επιχειρήσεων, 
δανειοληπτών και του Ελληνικού Δημοσίου, άρα το θέμα οφείλει να ελεγχθεί 
προσεκτικά από την Πολιτεία και την Ελληνική Δικαιοσύνη.

Στην εν λόγω καταγγελία, η Τράπεζα (τα στοιχεία της οποίας, όπως και της 
καταγγέλουσας επιχείρησης βρίσκονται στη διάθεση του ΣΔ&ΠΚΒΕ και 
κατατίθενται στη Δικαιοσύνη), τον Αύγουστο που μας πέρασε τιτλοποίησε 
και αξίωσε να λάβει από το Ελληνικό Δημόσιο ποσό, με τη δικαιολογία ότι 
πρόκειται για "απλήρωτο δάνειο" επιχείρησης. Ο αντίστοιχος μηχανισμός του 
Ελληνικού Δημοσίου αναγνώρισε χωρίς να ελέγξει την εγκυρότητα της 
οφειλής και έστειλε το ποσό στην Εφορία, όπου εγγράφηκε ως οφειλή της 
συγκεκριμένης επιχείρησης.

Στην πραγματικότητα, το συγκεκριμένο δάνειο λήφθηκε το 2009 από την εν 
λόγω επιχείρηση, με εγγύηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και πολύ 
μικρών επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ Α.Ε.) που εγγυόταν το 80% της αξίας του 
δανείου. 

http://www.danioliptes.gr/
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Η επιχείρηση, ως όφειλε και σύμφωνα με τους όρους της συμβάσεων που 
υπέγραψε, αποπλήρωσε ως το 2013 πάνω από 85% του δανείου, αλλά λόγω 
της οικονομικής κρίσης που εξελισσόταν, έφτασε τελικά σε αδυναμία να 
καλύψει το σχετικά μικρό υπόλοιπο και προχώρησε σε διάφορες ρυθμίσεις 
για την αποπληρωμή του υπολοίπου.

Κατόπιν δικών, τον Ιούλιο του 2020 το Μονομελές Πρωτοδικείο 
Θεσσαλονίκης, δικάζοντας ως εφετείο, αναγνώρισε την αδυναμία της 
επιχείρησης και το ανεκκαθάριστο του χρεωστικού υπολοίπου, οπότε 
τελεσίδικα διατάχτηκε η ακύρωση κάθε διαταγής πληρωμής σε βάρος του 
δανειολήπτη.

Παρόλα αυτά, η Τράπεζα τιτλοποίησε πρόσφατα το ανεκκαθάριστο χρέος, 
χωρίς να ενημερώσει το Δημόσιο, ως όφειλε εκ του νόμου, για το 
ανεκκαθάριστο της απαίτησης και το μη νόμιμο του χρέους.  Αντίστοιχα, ο 
μηχανισμός του Δημοσίου, ενέκρινε την απαίτηση της Τράπεζας χωρίς 
κανέναν έλεγχο για το νόμιμο του χρέους, όπως ήταν υποχρεωμένο από το 
νόμο, και προχώρησε επίσης στη χρέωσή αυτού του ποσού στην επιχείρηση 
και τη μετακύλισή του στην Εφορία. 

Είναι φανερό ότι αυτή η διαδικασία υποκρύπτει στην εξέλιξή της σωρεία 
παρατυπιών και μπορεί -πιθανώς- να εκληφθεί ως  απάτη σε βάρος του 
Ελληνικού Δημοσίου. Βάσει άλλων παρόμοιων γεγονότων που υποπίπτουν 
στην αντίληψη μας, θεωρούμε επίσης πολύ πιθανό το περιστατικό αυτό  να 
αποτελεί απλώς την "κορυφή του παγόβουνου" από σωρεία παρόμοιων 
περιστατικών, που δεν είναι όμως πάντοτε εύκολο να αποκαλυφθούν με 
στοιχεία, όπως γίνεται στην παρούσα περίπτωση.

Ο Σύλλογος Δανειοληπτών και Προστασίας Καταναλωτών Βορείου Ελλάδος, 
φέρνει το θέμα σε γνώση σας και το καταθέτει ταυτόχρονα στην Ελληνική 
Δικαιοσύνη, καλώντας να γίνουν όλες οι απαραίτητες δράσεις για επιβληθεί 
η νομιμότητα και να σταματήσουν παρόμοια γεγονότα να ζημιώνουν ηθικά 
και υλικά την Πολιτεία και τους Έλληνες πολίτες, όπως δυστυχώς γίνεται 
συνεχώς τα τελευταία χρόνια.

Θεωρούμε επίσης ότι πρόκειται για ένα θέμα εξόχως πολιτικό, γιατί όπως 
αναφέρουμε στο σχετικό ΔΤ, αποκαλύπτεται μέσα από αυτό μια νοοτροπία 
που επιβλήθηκε υπό την ανοχή της πολιτικής ηγεσίας των τελευταίων ετών, 
ώστε τα  πιστωτικά ιδρύματα να αντιμετωπίζονται ως “οι έχοντες πάντοτε 
δίκιο”, άρα και χωρίς να τηρούνται για αυτά όλες οι απαραίτητες 
διαδικασίες, ενώ οι πολίτες-δανειολήπτες αντιμετωπίζονται ως οι εκ 
προοιμίου "κακοπληρωτές & ένοχοι” για τους οποίους παρακάμπτεται, 
τελικά, κάθε έννοια ισονομίας. 
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Βρισκόμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και για να συνδράμουμε 
στο έργο σας με όποιο τρόπο μπορούμε. Λειτουργούμε πάντοτε υπέρ των 
συμπολιτών μας, δανειοληπτών-καταναλωτών, για να τους  ενημερώνουμε 
για τα νόμιμα δικαιώματά τους και για να τους βοηθούμε στην εκτέλεση 
όλων των νόμιμων ενεργειών που τους διαφυλλάσουν.

Με τιμή,

Για τον Σύλλογο Δανειοληπτών και Προστασίας Καταναλωτών Βορείου 
Ελλάδας,

Ο Πρόεδρος ΣΔ&ΠΚΒΕ,  

Χαράλαμπος Π. Περβανάς
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